

上演“上帝之手”进球时所穿球衣上拍 拍出近6000万元人民币

# 马拉多纳球衣创价格最高纪录



苏富比拍卖行5月4日宣布,阿根廷著名足球运动员迭戈·马拉多纳生前上演“上帝之手”进球时所穿球衣当天以714.25万英镑(约合5955.6万元人民币)成交,创迄今体育纪念品拍卖价格最高纪录。

这件蓝色球衣的“身世”要从1986年6月22日墨西哥世界杯四分之一决赛阿根廷对阵英格兰的那场比赛说起。马拉多纳身穿这件球衣,在下半场比赛中用手把球攻入了英格兰队球门,并被裁判判定进球有效。这次进球被称为“上帝之手”。

马拉多纳随后连过数人,再次进球。在国际足联联合会2002年的一次投票中,马拉多纳的第二次进球被评为“世纪最佳进球”。

这场比赛,阿根廷队最终以2:1战胜英格兰队。参赛的英格兰中场球员史蒂夫·霍奇赛后与马拉多纳交换了球衣。马拉多纳也曾在自传中证实交换球衣一事。

据美联社报道,苏富比拍卖行自4月20日开始线上拍卖这件球衣,在成交后没有透露买家姓名。

据法新社报道,马拉多纳的女儿质疑拍卖的球衣为马拉多纳在上半场比赛中穿的另一件球衣。苏富比拍卖行利用照片比对技术甄别球衣上的徽章、条纹和编号等“不同元素的独特细节”后,认定这件拍品就是马拉多纳两次进球时所穿球衣。

苏富比拍卖行街头服饰与现代收藏品部门负责人布拉姆·瓦赫特说:“这件具有历史意义的球衣不仅是体育史上一个

重要时刻的有形提醒物,对20世纪历史而言也是如此。”

这件球衣的成交创下迄今体育纪念品拍卖价格最高纪录。

此前拍价最高的体育纪念品是2019年成交的现代奥林匹克之父皮埃尔·顾拜旦1892年撰写的《奥林匹克宣言》手稿原件,拍价为880万美元。美国棒球传奇巨星贝比·鲁斯生前穿过的一件纽约扬基队球衣2019年以约564万美元拍出,是此前拍价最高的球衣。

马拉多纳1960年10月30日出生于阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,他通过足球改变命运,成为世界足坛传奇。2020年11月25日,马拉多纳因急性心力衰竭去世,终年60岁。

据新华社电

## 热火太阳再下一城 总比分2:0领先

新华社华盛顿5月4日电 本赛季美职篮(NBA)季后赛第二轮4日进行了两场比赛,迈阿密热火队和菲尼克斯太阳队分别在主场大胜费城76人队和达拉斯独行侠队,均取得总比分2:0的领先优势。

76人内线核心恩比德本场继续因伤缺阵,热火首节以31:24领先,次节76人的哈登单节砍下12分,无奈队友状态一般,热火领先8分结束半场。下半场比赛热火继续保持领先,凭借末节打出的10:0

得分高潮锁定胜局,最终以119:103战胜76人。

热火队巴特勒得到22分、12次助攻和6个篮板,阿德巴约拿下23分和9个篮板,奥拉迪波贡献19分。76人队马克西得到全场最高的34分,托·哈里斯得到21分,哈登有20分和9次助攻入账。

太阳队当天主场129:109大胜独行侠。上半场两队打得难解难分,独行侠队东契奇首节砍下14分但领先的一方是太阳队,次节独行侠的贝尔坦斯、丁维迪连

续得分帮助球队反超比分,半场结束独行侠以60:58领先。

布克在第三节连续命中三分球,帮助太阳以6分优势进入末节决战。关键的第四节太阳队保罗迎来爆发,本节前六次出手全部命中为球队奠定胜局。布克此役砍下30分,保罗16投11中得到28分并送出8次助攻。独行侠队东契奇空砍35分和7次助攻。

76人队和独行侠队将在系列赛第三场回到主场作战。

## 朱婷有望征战新赛季意甲女排联赛

据意大利排球网站报道,意甲女排劲旅斯坎迪奇俱乐部在新赛季有意邀请中国女排王牌主攻朱婷加盟并已开出报价。

信息源来自意大利著名排球记者帕西尼的报道,他披露,意大利斯坎迪奇女排正在与朱婷接洽。手术成功后的朱婷

一直在欧洲休养,她也有意在2022至2023赛季在欧洲联赛效力,这样能够提升并保持自己的高水平竞技状态。孔宁

周琦近日已经结束澳大利亚NBL联赛征程返回国内,他在隔离期结束后将参加国家男篮集训。

周琦在和高诗岩、韩德君、原帅的直播连线中否定了步行者队让他去试训的传言,他说:“步行者不是叫我去试训,是叫我去打夏季联赛,没叫我去试训,打完夏季联赛再说。接下来的计划,还是以国家队亚洲杯和亚运为重。”

在CBA休赛期,中国男篮面临两项赛事的任务,分别是世界杯预选赛亚洲区的比赛,以及杭州亚运会。前者关系到世界杯参赛资格,进而影响奥运会参赛资格;后者则是中国男篮在本土参加的大赛,中国男篮的目标是卫冕。

有球迷问周琦下赛季会去哪,周琦回答说:“现在去哪,我还没有想好。”此前有报道称,澳大利亚NBL凤凰队表示会

不惜代价留下周琦。周琦的回应表明,留在澳大利亚打球并不是他的唯一选择。

而更多的传言是周琦将回到CBA打球。目前,CBA多支强队都想邀请周琦加盟,其中包括上海队、北京首钢队、辽宁队和广东队。在直播中有关球迷感到周琦比以前壮了一点,便问他有没有继续增加体重的打算。周琦回应说:“不想再增加体重,再增加体重就太胖了。”王志灵

## 73岁斯科拉里 巴甲俱乐部上任

北京时间5月5日从巴西传来消息,巴甲级联赛俱乐部巴拉纳竞技俱乐部近日通过官方渠道宣布,现年73岁的老帅,曾经执教过中超(恒大)队的原巴西国家队主帅斯科拉里被正式聘为该俱乐部新任技术总监。

巴西媒体的报道内容显示,在解放者杯小组赛中,巴拉纳竞技队以0比5惨败最强者队。赛后巴拉纳竞技俱乐部解雇了球队主帅法比奥·卡里勒,同时宣布聘用现年73岁的老帅斯科拉里担任球队技术总监,双方于当地时间5月4日签订了合作协议。

斯科拉里曾于2002年率领巴西队获得队史第5个世界杯冠军头衔,同时他还曾率俱乐部队两夺南美解放者杯桂冠、2次巴甲联赛及4次巴西杯冠军头衔。

肖 艳

## 穆雷食物中毒 无缘“穆德会”

原定于北京时间5月5日18点开始的马德里大师赛男单第三轮,德约科维奇与穆雷的比赛,最终因穆雷以身体原因为由取消。马德里大师赛总监洛佩兹表示,穆雷因食物中毒造成身体不适,被迫放弃比赛。

尽管外界都在期待世界第一德约科维奇与英国名将穆雷在时隔五年后的首次交手,这场比赛也是两人第37次交手。但就在比赛前一小时,组委会突然宣布比赛取消。据悉穆雷在前一轮与沙波瓦洛夫比赛结束的很晚,并没有在5日如约来到赛场练球。马德里大师赛总监洛佩兹向当地媒体介绍,穆雷在4日晚间就表示,他饭后感到不舒服,应该是食物中毒。5日早上穆雷说他感觉好一些,但依然恢复不到上场比赛的状态。这样,随着这场令人期待的穆德会取消,德约科维奇就直接晋级男单八强,他将静候胡尔卡奇与拉约维奇之间的胜者。褚鹏

## 纳达尔复出 次轮顺利晋级

新华社马德里5月4日电(谢宇智)2022年马德里网球公开赛4日继续展开,刚刚伤愈复出的西班牙“天王”纳达尔在男单次轮以2:0战胜对手晋级。

纳达尔此前因伤错过迈阿密大师赛和蒙特卡洛大师赛等赛事。此番作为赛会三号种子,纳达尔首轮轮空,本轮他的对手是塞尔维亚人凯茨曼诺维奇,经过1小时55分钟的比赛,纳达尔以6:1、7:6(4)胜出。

首盘纳达尔表现势如破竹,对手仅在第二局保住自己的发球局。次盘比赛一度因雨中断,比赛恢复后,两人僵持不下战至5:5,纳达尔成功破发并迎来自己的发球胜赛局,但对手却顽强回破将比赛拖入抢七,不过纳达尔还是直落两盘获胜。

二号种子兹韦列夫在当日对阵克罗地亚名将西里奇,前者在先失一盘的情况下以2:1逆转取胜,三盘比分为4:6、6:4、6:4。四号种子、希腊球员齐齐帕斯以6:3、6:4战胜持外卡参赛的法国选手普耶。

在女双比赛中,中国球员张帅与澳大利亚球员桑德斯的组合以6:4、6:3击败法国人科尔内和澳大利亚人托姆利亚诺维奇的组合,闯入四强。